



赢在高考




祝广大学子金榜题名

省教育考试院负责人支招考生填报志愿

平行志愿间要有一定梯度

记者 桑红青

实行平行志愿后,考生在填报志愿时是否还存在“撞车”风险?如何才能减少“撞车”风险?昨天,省教育考试院负责人就如何填报志愿支招考生,建议考生填报志愿时平行志愿之间要保持一定的梯度,A志愿选好一点院校冲一冲,最后一个志愿要选一个确保能上的学校保底,而且要填专业服从。

不填专业服从会带来退档风险

省教育考试院负责人表示,实行平行志愿会大大降低考生填报志愿时面临的风险,但并不能完全消除风险,比如退档的风险。

志愿填报过高也会带来风险。虽然平行志愿为考生选择同一层次学校提供了机会,但是,如果考生定位不准确,志愿填报过高,并且院校志愿之间没有拉开梯度,就可能导致所填报的几个院校志愿都落空,从而造成投档失败。

平行院校之间要保持一定的梯度

针对平行志愿存在的风险,考生填报时该如何规避?省教育考试院负责人给考生三点建议。一是准确定位、合理填报。该负责人表示,今年是我省实行平行志愿的第四年,考生可以参照前3年各批次院校投档最低分和投档考生最低成绩排名来选择与自己在全省位次大致相当的院校。所填报的几个平行院校之间要适当拉开差距,保持一定的梯度,而且必须要有一所学校保底,才能最大限度地提高被录取的可能性。除特别高分考生外,对绝大多数考生来说,同一批次的几个平行院校不宜全部填报同一层次学校,这样很容易一起落榜。

平行志愿填报时,是按照考生所填报院校的先后顺序依次

另外,不服从专业调剂也会带来退档风险。平行志愿的设置中,除了院校志愿,还有专业志愿和专业服从志愿。设置专业服从志愿的目的在于,当考生档案被投到所填报的院校后,如果所填的专业志愿按学校录取规则都不能满足,学校就可以对填有专业服从志愿的考生进行专业调剂,这样可以增大考生投档后被录取的可能性。如果考生没有填报专业服从,学校无法进行专业调剂,则该考生就可能被退档。

进行检索的,排在前面的院校首先被检索,一旦符合投档条件,即投到该校。只有排在前面的院校不符合投档条件时,才依次检索后面的院校。也就是说几个平行志愿之间也是有先后顺序的,因此,考生应将自己最希望就读的院校排在平行志愿的最前面。

考生档案投到学校后,学校在录取时,要按照学校事先公布的录取规则进行录取。考生在填报专业志愿时,一定要详细了解这些录取规则的具体规定,慎重选择专业。同时,对于专业服从,也不要轻易放弃,这样才有机会参加学校的专业调剂,增加被录取的机会。

考生志愿信息提交后要现场打印志愿表

省教育考试院提醒:考生必须在指定计算机上填报志愿

记者 桑红青

记者昨天从省教育考试院获悉,我省今年网上填报志愿必须在指定计算机上填报,志愿表由考生本人签字确认后任何人不得修改。对于这线没有被录取的考生,要及时关注各批次征集志愿填报时间。

志愿表必须由本人签字确认

据介绍,我省目前实施网上填报志愿,网上志愿填报是指考生到市、县(区)教育招生考试机构指定的志愿填报确认点,在与互联网连接的计算机上录入志愿信息的一种志愿填报方式。

对于考生来说,具体过程包括:一是在志愿预填表上预填志愿。考生务必根据自己类别和批次,在相应的志愿预填表上填写正确的志愿信息。必要的话,考生可以多复印几张预填表,或者使用铅笔填写,以便于修改。达到相应批次最低录取控制分数线、符合志愿填报条件的考生,在相应批次志愿填报前,根据个人意愿,将确定的志愿信息,手动填入志愿预填表。

二是到指定的地点上网录入志愿信息。符合条件的考生在确认点组织下到指定的确认点登录填报系统录入志愿信息。考生凭座位号和身份证号登录系统,初次登录须设定登录密码,再次登录必须输入密码。考生应按照预填表上填写的内容,逐一输入相关信息,并且在仔细检查录入的志愿信息,确认无误后方可提交。

三是进行志愿信息确认。考生志愿信息提交后,确认点管理人员现场打印志愿确认表,由考生本人现场签字确认,他人不得代签。考生志愿信息一旦提交,任何人不得修改。

如果没有被录取及时填报征集志愿

今年文理科本科志愿首次分两个时间段填报,其中一本、二本批次志愿填报时段为7月2日8:00至7月4日17:00;文理科三本批次志愿填报时间为7月28日8:00至31日17:00。

对此,省教育考试院负责人表示,征集志愿时间如受录取进度影响而改变,省教育考试院将及时在安徽省招生考试网和安徽教育网等媒体发布公告,相应调整考生填报征集志愿(含降分征集

志愿)的时段。由于每一批次志愿填报的时间都有限,因此考生务必按照市、县招生考试机构的统一安排,及时填报志愿。特别是在录取过程中,考生要注意了解自己的录取情况,如果没有被录取,及时填报征集志愿。报考普通文理科一、二、三本和高职(专科)批次,相应批次线下20分以内的考生,如果想被相应批次的院校录取,要及时填报降分征集志愿。

必须在指定的计算机上填报志愿

实行网上志愿填报后,是不是意味着考生可以自行在任何连接互联网的计算机上填报志愿?近段时间,不断有考生和家长咨询是不是在家里电脑也可填报志愿的问题。对此,省教育考试院负责人明确说,不是在任何一台电脑都能填报志愿,上网

填报志愿仍然需要到市、县(区)教育招生考试机构指定的地点、指定的计算机上填报志愿。这一方面是为了保证考生录入志愿信息的准确性,另一方面,是录入志愿信息后,需要现场打印志愿信息确认表,由考生本人进行签字确认。



滨湖世纪城5A写字楼 最后四层清盘特惠

投资滨湖的最后机会

超高性价比 即买即赚

66-1110平米,自由组合,灵动格局

- 交通四通八达
- 市政配套强大
- 金融服务完备
- 生活配套完善
- 休闲娱乐齐全
- 医疗保健便利
- 人文气息浓郁
- 物业服务贴心

摩尔豪庭不限购、可贷款
赠送100-300平米超大空中阳台

0551+3611888

项目地址:合肥市徽州大道与紫云路交叉口